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VIZIJA: 

Crna Gora u kojoj se poštuje pravo žena i djece na život bez nasilja. 

Sigurna ženska kuća – za život žena bez nasilja ! 

 

 

MISIJA: 

Poštujući i promovišući međunarodna načela o ženskim i dječijim ljudskim pravima, SŽK unapređuje 

položaj žena i djece žrtava porodičnog nasilja. Kroz obezbjeđivanje sveobuhvatne podrške ženama i 

djeci, poboljšanje pravnog okvira i promovisanje prava na život žena bez nasilja, SŽK unapređuje 

mehanizme zaštite ženskih prava i osnažuje žene da izađu iz situacije nasilja. 

 

 

VRIJEDNOSTI: 

 Rad Sigurne ženske kuće zasniva se na sledećim vrijednostima i principima:  

 Poštovanje ljudskih prava  

 Tolerancija  

 Solidarnost  

 Povjerenje  

 Samodeterminacija  

 Humanost  

 Nenasilna komunikacija i nenasilno rešavanje konflikata  

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Vjerujemo da je život bez nasilja osnovno ljudsko pravo i u skladu sa tim obezbjeđujemo žrtvama 

porodičnog nasilja potrebnu podršku kako bi razriješile i/ili izašle iz situacije nasilja. Cilj je da žrtvama 

nasilja omogućimo bolju socijalnu zaštitu, adekvatan psihološki tretman i uključivanje u društveni život. 

Naš rad obuhvata i usluge individualnog savjetovanja, povjerljivo lice, medijacije u kontaktu sa 

institucijama, kao i pravnu pomoć i podršku u ostvarivanju zakonskih prava uključujući i ekonomska, te 

siguran smještaj.  

 

Podaci Sigurne ženske kuće o broju prijavljenih slučajeva nasilja nad ženama za 2022. godinu  

U 2022. godini Sigurnoj ženskoj kući se obratilo za pomoć 627 osoba sa iskustvom porodičnog nasilja. 

Nakon inicijalnog savjetovanja sa korisnicama, u skladu sa njihovim potrebama, pružena im je pomoć i 

podrška. U 2022. godini inicijalno savjetovanje pruženo je 1296 puta.  

- inicijalno savjetovanje putem telefona - 964   

- razgovorom u kancelariji - 332   

U praksi se nerijetko dešava da osoba sa iskustvom nasilja više puta zatraži inicijalno savjetovanje – bilo 

putem telefona ili dolaskom u kancelariju. Prijave policiji su bile 232 slučaja.  

Pravna pomoć – 736 puta, od toga:  

- zastupanje stranaka pred sudovima – 157 

- pravni savjeti – 445 

 - pravni podnesci - 134 (tužbe, privremene mjere, predlozi za izvršenje, odgovor na tužbe, krivične 

prijave…)  

Medijacija u kontaktu sa institucijama – 241  

Povjerljivo lice (praćenje klijentkinje u postupcima pred institucijama) – 228 

Psihološka pomoć – 211 

Broj osoba smještenih u skloništu: 95 (38 žena i 57oro djece) 

 

U 2022 .godini Sigurna ženska kuća je ukupno pružila 3039 usluga ženama i djeci sa iskustvom nasilja. 

 

Sigurna ženska kuća je u 2022.godini dobila potpunu LICENCU od Ministarstva rada i 

socijalnog staranja za obavljanje djelatnosti socijalne i dječje zaštite, za uslugu smještaj u 

prihvatilištu/skloništu. Naše sklonište sada ima 17 licenciranih kreveta.  

Osim toga, naš tim je brojniji još za 4 zaposlene – dvije psihološkinje i dvije saradnice. 

 



 
 

U okviru projekta “Jači servisi-snažnija podrška”1, Sigurna ženska kuća je unaprijedila usluge specialističke 

podrške za žene sa iskustvom nasilja na teritoriji Crne Gore. Tokom prethodne godine zaposlene u Sigurnoj 

ženskoj kuću su imale 6 dvodnevnih supervizijskih sesija. Suportivna funkcija supervizije obezbijedila je 

podršku u pravcu očuvanja kapaciteta (prevencija izgaranja) za savjetodavni rad, brigu o mentalnom 

zdravlju zaposlenih, edukativno razvijanje terapijskih znanja i vještina, a upravljačka funkcija supervizije je 

obezbijedila kvalitet, očuvanja profesionalnih standarda i etičkog kodeksa stručnih radnica i saradnica.  

 
 

 

Putem projekta povećana je dostupnost usluga podrške ženama sa iskustvom nasilja kroz pružanje usluga 

savjetovanja i onlajn psihološke i pravne pomoći.   

         

  

 

                                                           
1 Aktivnosti su dio projekta – ,,Jači servisi – snažnija podrška’’ koji finansira Evropska Unija, kroz projekat ,,Zaustavljanje nasilja nad ženama na 

Zapadnom Balkanu i u Turskoj: Primjena zakona, mijenjanje stavova’’, koje sprovode Kancelarija Programa Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) u 
Crnoj Gori i Agencija Ujedinjenih nacija za osnaživanje žena i rodnu ravnopravnost (UN WOMEN)”. 



 
 

 

 

 

 

 

 

Performansom ispred Višeg suda u 

Podgorici smo pozvale institucije 

koje su odgovorne za sprječavanje i 

suzbijanje svih oblika nasilja prema 

ženama i djevojčicama da od 

2022.godine rade svoj posao 

odgovorno i savjesno i da zaštite 

preživjele, hitno postupaju i 

adekvatno kazne počinioce jer 

SVAKI MINUT JE VAŽAN! 

 

U okviru zajedničke akcije u tri 

države (Crna Gora, Bosna i 

Hercegovina i Srbija), u pet gradova, 

postavljen je pješčani sat ispred 

institucija kojima ovom akcijom 

poručujemo da su sve institucije 

dužne da postupaju u skladu sa 

Zakonom i međunarodnim 

propisima. Skulptura ima za cilj da 

služi kao simbolički podsjetnik i 

opomena da su institucije kojima se 

obraćaju žene odgovorne za živote 

žena, a da ženama ističe vrijeme. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Sa ciljem da ukažemo na neravnopravan položaj djevojčica i žena u crnogorskom društvu kada je u pitanju 

podjela porodičnog nasledstva, kako bi mijenjali svijest i uticali na to da što veći broj žena ostvari zakonom 

zagarantovano pravo na imovinu, u toku 2022.godine Sigurna ženska kuća je nastavila da sprovodi 

kampanju “Ne dijeli djecu, podijeli nasledstvo”.2 

Kampanju smo sprovodili na društvenim mrežama, kao i u direktnom kontaktu sa gradjanima/kama kroz 

održavanje info kornera u 16 crnogorskih opština. Nadalje, održali smo sastanke sa svim notarima/kama 

u Crnoj Gori sa ciljem razmjene iskustava, te podsticanjem notara/ki da prije zaključivanja notarske 

isprave u vezi sa nasleđivanjem poduče stranke, i žene i muškarce, o pravima i pravnim posledicama 

kada je ova tema u pitanju. 

 

 

 

 

                                                           
2 Projekat je finansijski podržalo Ministarstvo za ljudska i manjinska prava 



 
 

Borba protiv seksualnog nasilja nad ženama i djevojkama u Crnoj Gori i zagovaranje za unapredjenje 

njihovog položaja i ove godine je bila jedna od ključnih tema kojom smo se bavili. Obišli smo Budvu, Bar, 

Kotor, Pljevlja, Nikšić i Bijelo Polje i razgovarali sa gradjankama i gradjanima o predrasudama koje prate 

seksualno nasilje i dostupnim oblicima pomoći i podrške.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
3 Projekat “Zaštićena I sigurna- Borba protiv seksualnog nasilja u Crnoj Gori “ je finasiralo Norveško ministarstvo inostranih poslova I Balkanski 
fond za demokratiju Njemačkog Maršalovog fonda Sad. 



 
 

Kroz projekat “Zaštićena i sigurna - Borba protiv seksualnog nasilja u Crnoj Gori”4 organizovali smo 2 

obuke za stručnjake/kinje koji rade direktno sa osobama koje su preživjele seksualno nasilje. 

 

15 profesionalaca/ki koji/e rade direktno sa zrtvama 

seksualnog nasilja su prosli obuku - 7 predstavnika centara 

za socijalni rad i 8 inspektora za krvne i seksualne delikte. 

Obuku su drzale psiholoskinja i pravnica iz Ženske sobe iz 

Hrvatske, organizacije sa visedecenijskim iskustvom u radu. 

Na treningu su razmijenjena konkretna iskustva u radu i 

resavani problemi sa kojima se profesionalci susrecu u 

praksi. 

 

 

15 psihologa/škinja i psihoterapeuta/kinja iz 

razlicitih institucija i NVO organizacija je obuceno za 

rad na prevazilazenju traume seksualnog nasilja. 

Predavacice su bile psiholoskinje iz Incest trauma 

centra iz Beograda i Zenske sobe iz Zagreba. 

Ucesnici/e su bili izuzetno zadovoljni/e i istakli/e da 

su mnogo naucili/e o samoj temi, kao i tehnikama 

rada sa zrtvama seksualnog nasilja, te da ce im 

stečena znanja sigurno koristiti u buducem radu.   

 

 

 

 

Program obuke za stručne radnike za rad sa ženama sa iskustvom seksualnog nasilja 

akreditovan je od strane Zavoda sa socijalnu i dječju zaštitu. 

 

U toku 2022.godine Sigurna ženska kuća je podnijela inicijativu za usvajanje Protokola o postupanju 

institucija u slucajevima seksualnog nasilja Ministarstvu pravde. 

 

 

                                                           
4 Ibidem 



 
 

 

 

Sigurna ženska kuća je uz podršku Misije OEBS-a u Crnoj Gori sprovela Istraživanje o stavovima i percepciji 

psihičkog nasilja prema ženama i djevojkama u porodici i partnerskim vezama.  

  



 
 

Nakon predstavljanja istraživanja javnosti, u toku 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama Sigurna 

ženska kuća je sprovela kampanju na društvenim mrežama, a za kreiranje iste angažovali smo regionalnu 

influenserku Zombijanu. Kampanja je bila izuzetno uspješna. Kampanja je postigla značajan broj pregleda: 

Instagram SŽK:  

- REACH – 36.442 

Facebook SŽK: 

- REACH – 133.661 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Dugogodišnja praksa Sigurne ženske kuće je pokazala da najbolje rezultate u borbi za rodnu ravnopravnost 

može dati edukacija mladih djevojaka, a neizaostavna stavka u rušenju patrijarhalnih vrijednosti mora biti 

i adekvatna edukacija mladih momaka. Problematika nasilja u emotivnim vezama kod adolescenata još 

uvijek nije prepoznata kao izrazito prisutna u našem društvu, a naročito među samim mladima. Samim 

tim što se navedeno ne prepoznaje i o istom ne govori dovoljno, postoji povećan rizik da mladi budu 

izloženi trpnji svih oblika nasilja u emotivnim vezama. Upravo zato, u toku 2022 godine, Sigurna ženska 

kuća otpočela je projekat pod nazivom ,,Veza mora biti zdrava’’5, sa ciljem smanjenja rizika od pojave 

nasilja u emotivnim odnosima na teritoriji Glavnog grada.  

 

 

Projekat će trajati deset mjeseci, a trenutno je u toku 

sprovođenje planiranih projektnih aktivnosti.  

 

 

 

 

 

 

 

U prvim mjesecima projekta rađeno je na 

osmišljavanju i sprovođenju istraživanja na temu 

,,Percepcije i prepoznavanja nasilnih oblika 

ponašanja u partnerskim odnosima kod mladih’’. 

Psihološkinje Sigurne ženske kuće kreirale su upitnik 

koji se odnosio na nasilje u adolescentnim emotivnim 

odnosima. Podaci su prikupljeni od 200 

adolescenata/kinja, uzrasta od 14 do 18 godina, 

regrutovanih iz srednjih škola na teritoriji Glavnog 

grada.  

 

                                                           
5 Projekat „Veza mora biti zdrava”, Sigurna ženska kuća realizuje u okviru Regionalnog programa lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu 2 – 
ReLOaD2, koji finansira EU, a implementira UNDP. U Crnoj Gori, ReLOaD2 program sprovodi se u partnerstvu sa petnaest opština, među kojima 
su Podgorica, Golubovci, Cetinje i Danilovgrad, koje čine klaster Središnji region. 

 

 



 
 

Projektom je planirano sprovođenje dva seta inkluzivnih radionica za adolescente/kinje. Prva sesija razvoja 

socio – emocionalnih vještina (psihoedukativne radionice) i drugi set radionica biblioterapije (literarno – 

psihološke radionice). Radionice se odvijaju u prostorijama Kuće zdravlja, a voditeljk/ke radionice su dvije 

psihološkinje, jedna iz Sigurne ženske kuće a druga iz Udrženja psihologa, dok je za drugi set radionica 

biblioterapije angažovan pisac i psihološkinja Sigurne ženske kuće. 

U toku je sprovođenje prvog seta psihoedukativnih radionica. 

 

                           

 

                 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   



 
 

Izvršna direktorica Sigurne ženske kuće, Budislavka 

Mira Saveljić je na zasijedanju Ženskog parlamenta 

govorila o položaju žrtava porodičnog nasilja, 

nebezbijednosti istih u prostorijama državnih 

institucija, kao i o finansiraju usluga skloništa.  

 

 

 

 

Psihološkinja Nada Jelovac i stručna saradnica Nađa 

Pavićević su prisustvovale regionalnom događaju 

Združene protiv psihološkog nasilja (31. oktobra i 1. 

novembra) koji je održan na Igman planini u BIH, a 

koji je organizovala Trag fondacija iz Beograda. Cilj 

ovog treninga bio je zajedničko promišljanje 

različitih vidova podrška žrtvama psihološkog 

nasilja. Trening je trajao dva dana i osmišljen je u 

vidu radionica na kojima je korištena Design thinking 

metodologija koja omogućava kreativan pristup 

promišljanju. 

Trag fondacija je u toku 2021. godine u saradnji sa Kućom rodnih znanja/Gender knowledge hub-om i 

organizacijama sa ovih prostora koje pružaju podršku žrtvama (SŽK je jedna od njih)  uradila istraživanje 

na temu psihološkog nasilja pod naslovom “Ne možeš biti raspuštenica, možeš samo biti udovica” 

Empirijsko regionalno istraživanje o psihološkom nasilju: iskustva, kapaciteti i sistemski odgovor, a 

rezultati istraživanja su predstavljeni na događaju. 

Jelena Radonjić, psihološkinja, učestvovala je na 

regionalnom sastanku o razmjeni iskustava između 

Albanije, Sjeverne Makedonije, Crne Gore i Kosova 

sa fokusom na organizaciju i rad mobilnih terenskih 

timova za identifikaciju i upućivanje slučajeva 

trgovine ljudima. Regionalni sastanak se 

organizovao u okviru projekta "Unapređenje 

pružanja usluga i svijesti o borbi protiv trgovine 

ljudima na Balkanu,Albanija, Make donija, Crna 

Gora, Kosovo”. Finansiran je od strane Američkog 

departmenta SAD-a preko tkz., J-TiP programa.  

Sastanak je održan u Abaniji, u periodu od 26. do 

27.jula 2022 godine.  

 



 
 

Mediji su bili naši saveznici u borbi protiv nasilja nad ženama i intenzivno pratili naš rad.  

 

 

 

 

      

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

FINANSIRANJE I DONACIJE 

 

U 2022. godini rad Sigurne ženske kuće su podržavali: OAK fondacija, Norveško ministarstvo inostranih 

poslova i Balkanski fond za demokratiju Njemačkog Maršalovog fonda SAD, Vlada Crne Gore kroz 

projektne aktivnosti podržane od strane Ministarstva za ljudska i manjinska prava i Ministarstva rada i 

socijalnog starana, kao i finansiranje za pružanje usluga smještaja u sklonište. Naš rad podržala je i 

Evropska unija kroz projekte koji sprovode UNDP u Crnoj Gori i CGO. Nadalje, odredjeni iznos sredstava 

za rad Sigurne ženske kuće finansirano je od strane Osnovnog državnog tužilaštva - primjenom instituta 

za odloženo krivično gonjenje. 

U toku 2022. godine misija OSCE je Sigurnoj ženskoj kući donirala oko 300 knjiga i kreativno-edukativnog 

materijala za održavanje radionica za djecu koja su smještena u sklonište, kao i program za bazu podataka 

sa pratećom opremom. Donacije u vidu garderobe stizale su skoro svakomjesečno od strane naših 

sugradjana i sugradjanki. Na nas su mislile i žene iz Medjunarodnog kluba žena Crne Gore koje su 

opredijelile 3.000 eura za naše sklonište, tačnije za dječiji mobilijar koji će biti obnovljen u dvorištu našeg 

skloništa.  

Kraj godine obilježile su donacije onih koji nijesu zaboravili na nas, naše korisnice i njihovu djecu. Mališane 

u skloništu su paketićima obradovali Nova Akropola Podgorica, Sekretarijat za socijalno staranje, NVO 

MAPSS. 
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ZAHVALJUJEMO SVIMA NA PODRŠCI i SARADNJI! 

                                                                                                                 Tim Sigurne ženske kuće 



 
 

 

 

 

 

 


